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一、调查目的  

  本科生家长满意度调查旨在了解家长对大学生在大学校园里的各种活动情况

和对校园环境的评估和学校支持情况的满意程度，进而以此为依据了解家长对学

校发展愿景的希望，了解目前常熟理工学院学生家长对大学生活、学习环境的满

意情况，为学校提供更丰富的数据，从而为学校转型和发展提出政策性的建议，

以提升家长的满意度，提升学校的办学水平和质量。我们于 2020 年 2 月以调查

问卷的形式对部分学生家长进行了调查。调查情况简要汇报如下： 

  

二、基本情况  

此次调查参与人数 34 人，调查问题的设置主要包括对学校的总体印象、校

风与学风、学生管理、育人环境、师德与教风的满意程度，以及家庭背景等 55

项。调查对象为我校在校学生家长，被调查的学生家长对此调查给予了较大的重

视和支持，于 2020 年 2 月 28 日回收了所有的调查问卷，较好的实现了此次调

查的目的。编制的问卷主要由两个部分组成。第一部分为家庭背景信息，共有学

生性别、年级、父母受教育程度、家庭年收入等 11 个问题。第二部分为家长对

学生在校各项活动的满意度，共有 44 个问题，这些问题有五个选项：非常满意、

比较满意、基本满意、不满意、非常不满意。下面将对问卷的结构作具体说明。 

三、调查结果 

  通过对回收的 34 份调查问卷的统计分析，如实的掌握了学生家长对学校教育

教学工作的看法和建议。调查具体内容如下： 

（一）背景信息 



本问卷非常细致地询问了与学生在校各项活动及与学习相关的一些题项。主

要包括学生的性别、生源地、年级、父母受教育情况、家庭年收入等。从理论上  

讲，学生的这些背景信息会在一定程度上与其在大学的各种活动中的时间和精力

的投入有较大的关系，而且会影响学生对学校环境的感知，进而一定程度上影响

学生和家长的满意度。表 1 列出了背景信息的题项。  

表 1 背景信息题项 

1、孩子性别  
 

2、孩子专业 
  
3、孩子年级 
 
4、您的孩子是（独生子女或非独生子女） 
 
5、您的家庭来自 
 
6、与同班级/专业的同学相比，您孩子上学期的成绩 
 
7、家长受教育的水平 
 
8、家长在孩子读书期间与他/她的联系频率  

 
9、您的家庭年收入 
 

（二）家长满意度 

学生在教与学的活动部分的具体表现是测量家长满意度的重要指标，通  

过该部分的得分能够了解学生参与学校各种活动的频繁程度。选项包括非常满

意、比较满意、基本满意、不满意、非常不满意五个选项。这些问题是本问卷的

主要构成部分，满意度较高意味着他们有良好表现，说明学校提供的资源足够丰

富以满足大学生发展的需要。表 2 列出了相关的问题项。 

表 2 满意度题项 



 

1、专业领域的老师非常优秀 

2、老师会对我孩子的学习情况提供及时的反馈 

3、老师会帮助我的孩子设立努力的目标 

4、我的孩子可以及时找到老师请教问题 

5、我孩子专业课程学习所选用的教材优秀 

6、专业必修课程达标明确且合理 

7、学校提供的选修课程较为丰富多样 

8、我孩子学习的主要课程都是有价值的 

9、大部分课程的教学质量优秀 

10、我孩子的学业在此得到收获与成长 

11、我的孩子可以顺利选上需要的课程 

12、我的孩子可以顺利申请到奖学金（符合申请条件的情况下） 

13、奖助学金公开透明，发放及时 

14、学校行政人员平易近人 

15、学校行政人员清楚自己的本职工作 

16、我的孩子在这个校园里咨询信息时极少绕来绕去 

17、学生投诉渠道畅通 

18、收费政策合理 

19、学生活动费用能够被善加利用 

20、学校会让我知道孩子的情况（如信件、网络等） 

21、图书馆的资源和服务充足 

22、机房对学生开放且有足够的资源 

23、宿舍生活条件舒适 

24、宿舍管理制度合理 

25、食堂提供的食物能让我的孩子有足够的选择 

26、学校的医疗条件较好 

27、保安人员能在紧急情况下迅速作出回应 

28、我的孩子在学校感到安全 

29、学校社团很多，加入容易 

30、老师们对待我的孩子都很公正、不偏心 

31、学校关心每一位学生 

32、老师关心每一位学生 



33、老师关心每一位学生的成就 

34、学校会为我孩子的职业规划提供咨询帮助 

35、学校在当地声誉良好 

36、付学费在此就读是值得的 

37、我相信我的孩子可以在这所学校有所收获 

38、我相信当我的孩子毕业时，已经为他/她的职业生涯做好了开始的准备  

39、成为这所学校的学生，对我的孩子来说是一个愉快的经历 

40、学校声誉是入学考虑的因素 

41、规模大小是入学考虑的因素 

42、家人/朋友的建议是入学考虑的因素 

43、地理位置是入学考虑的因素 

44、到目前为止，您孩子的大学经历是否达到了您的期望 

45、总体评价迄今为止您对您的孩子目前就读学校的满意度 

46、总的来说，如果一切重来，您还会选择让您的孩子在这所学校入学 
 

 

通过对回收的 20 份调查问卷的统计分析，如实的掌握了学生家长对学校教

育教学工作的看法和建议。调查显示学生家长对我校的总体满意度普遍较高，具

体内容如下： 

 （一）背景信息 

  此次调查涉及家庭的有 58.82%来自于农村、23.53%来自于县镇、17.65%来自

于城市，但家长送孩子来我校读书的初衷是基本一致的，那就是学校办学思路好，

发展潜力大。 

受访者中，有 29.41%家长的孩子为男生，70.59%为女生，其中 88.24%为

文科学生，11.76%的学生专业为理工科，并且大一学生占 73.53%、大二 20.59%、

大三 5.88%、大四 0.00% 。 



调查群体中 55.88%是独生子女，44.12%为非独生子女。受访家长中，小学

以下学历占 2.94%，初中学历的占 38.24%，高中和中专学历占 38.24%，大专和

本科学历占 17.65%、研究生以上学历占 2.94%。 

家庭年收入十万元以下 38.24%，52.94%十至二十万元，二十至三十万元

5.88%，2.94%三十万元及以上。 

受访家长孩子的成绩分布，排名前 5%占 8.82%，5%-20%占 44.12%，

20%-50%占 32.35%， 50%-80%占 8.82%，排名后 20%占 5.88%。 

家长在孩子读书期间与他/她的联系频率大多集中在基本每周都要联系一次

和每周至少联系一次，将近 80%的受访家长集中在这一区间。 

（二）其他调查数据 

   调查表明，29.41%的家长在“孩子的学业在此得到收获与成长”这项题目中

表示非常满意，52.94%家长对此项比较满意，14.71%的家长比较满意，剩余

2.94%表示不满意。同时，29.41%的家长对大部分课程的教学质量、学生选课及

专业必修课的合理性都表示非常满意，超过 50%的家长表示比较满意，约 17%

的家长表示基本满意。26.47%的家长对孩子专业课程学习所选用的教材优秀、

老师会对孩子的学习情况提供及时的反馈以及帮助孩子设立努力的目标这几个

方面非常满意，52.94%的家长对前一项比较满意，41.18%的家长对后两项比较

满意，其余分别有 20.59%和超过 20%的家长认为基本满意。在选修课的丰富性

方面，38.24%非常满意，44.12%比较满意，14.71%基本满意，剩余 2.94%表示

不满意。 



38.24%的家长在孩子可以及时找到老师请教问题和主要课程都是有价值的

这两方面都非常满意，38.24%比较满意，还有超过 20%的家长对此基本满意，

2.94%的家长对主要课程都是有价值的这一方面表示不满意。 

91.18%的家长都对学校在当地的声誉十分认可，认为付学费在此就读是值

得的，并且对学校的各项条件满意度也较高，例如，机房的充足度、宿舍生活条

件的舒适性、学校社团的丰富性、学校和老师的关爱度以及学生在校感受到的安

全性。8.82%的家长对以上各项表示比较满意。52.94%的家长对图书馆资源服务

的评价为非常满意，38.24%和 8.82%分别表示比较满意和基本满意。 

94.12%的受访家长们对“成为这所学校的学生，对我的孩子来说是一个愉

快的经历”这一题项表示非常满意，并且认为学校会为孩子的职业规划提供咨询

帮助，并且保安人员能在紧急情况下迅速作出回应，为孩子提供一个安全的环境，

相信孩子可以在这所学校有所收获。 

在“总体评价迄今为止您对您的孩子目前就读学校的满意度”的题项中，

26.47%的家长表示非常满意，52.95%的家长表示比较满意，14.71%基本满意，

还有 5.88%表示不满意。 

在学校给与学生的支持方面，35.29%的家长对于孩子可以顺利申请到奖学

金非常满意，47.06%的家长表示比较满意，14.71%的家长基本满意，2.94%的

家长对此表示不满意。超过 40%的家长对于奖助学金的公开透明、发放及时性

非常满意，认为学校行政人员平易近人并且清楚自己的本职工作，孩子在这个校

园里咨询信息时极少绕来绕去，35%-40%的家长对这几项表示比较满意，

10%-20%的家长表示基本满意，有 2%-6%的家长对以上个别问题表示不太满意。 



在学校的收费政策的合理性、投诉通道的畅通性以及学生活动费用的利用方

面，38.24%的家长都认为非常满意，32.35%的家长对投诉通道的畅通性比较满

意，47.06%的家长对收费政策和活动费用的利用表示比较满意。 

学生的食宿及医疗条件等是办学中不可忽视的因素，因此我们对家长对于学

校食堂和宿舍的条件满意度也做了相应的调查访问，对于宿舍管理制度方面，

85.29%的家长都十分认同学校的宿舍管理制度。家长对于学校的食堂也非常认

可，88.24%的家长都认为食堂提供的食物能让孩子有非常足够的选择，医疗方

面分别有 79.41%的家长表示非常满意。 

  调查发现，有 88.24%的家长都非常认可老师的公正性和对学生成就的关心

度，并且认为孩子毕业时，已经为他/她的职业生涯做好了开始的准备，有 11.76%

的家长比较认可以上题项。在“学校会让我知道孩子的情况”这一题项中，超过

90%的家长是满意的。 

61.76%的家长表示，到目前为止，孩子的大学经历与家长的期望基本差不

多，20%的家长认为比自己想象的要好。在“总的来说，如果一切重来，您还会

选择让您的孩子在这所学校入学”这一题项中，有将近 40%的家长持否定态度。 

同时根据对学生入学的考虑因素调查表明，学校声誉、家人朋友的建议、规

模大小和地理位置，几乎所有的家长都会考虑到这些因素。 

 

附件  

1.2020 年常熟理工学院家长满意度调查数据 

2. 2020 年常熟理工学院家长满意度调查图表分析 


